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DECRETO SEMPLIFICAZIONI - DELUSIONE SUL SUPERBONUS AGLI HOTEL.

CONFIDIAMO CHE IL GOVERNO POSSA INTEGRARE IL PROVVEDIMENTO 
IN PARLAMENTO RESTANDO AL NOSTRO FIANCO

"Le indiscrezioni relative alla possibilità che il superbonus venisse esteso anche agli hotel avevano creato un'aspettativa che rimane disattesa. La delusione c'è. Confidiamo che durante l'iter del decreto semplificazioni si rimetta mano all'esclusione della misura chiesta per il nostro comparto che, in condizioni ottimali, produce il 13% del PIL nazionale". 

È la nota della Federalberghi a commento della decisione espressa in Consiglio dei ministri di escludere gli hotel dall'utilizzo della misura del superbonus, quella cioè che finanzia la riqualificazione ambientale e antisismica degli edifici.

"Confidiamo - prosegue la nota - che il provvedimento possa essere integrato dal Parlamento in chiave estensiva per gli attuali e vigenti crediti di imposta del nostro settore".

"Sappiamo che il ministro del Turismo, Massimo Garavaglia, è al nostro fianco. Per questo l'auspicio è che la pragmaticità, cifra di questo Governo, venga applicata con criterio di priorità al comparto in assoluto più danneggiato e letteralmente messo in ginocchio dalle conseguenze della pandemia".
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